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COMUNE DI MERETO DI TOMBA 
Provincia di Udine 

 
 

 
N. 11            COPIA 

 
Verbale di 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
OGGETTO: NOMINA DEI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER 
L'AGGIORNAMENTO DEGLI ALBI DEI GIUDICI POPOLARI DELLE CORTI D'ASSISE E DELLE 
CORTI D'ASSISE D'APPELLO. 
 
L'anno 2025, il giorno 30 del mese di aprile alle ore 19:30 nella Sala Consiliare si è riunito il Consiglio 
Comunale. Fatto l'appello nominale risultano: 

 
  Presente/Assente 
Burlone Sandro Sindaco Presente 
Mestroni Mattia Consigliere Presente 
Miotti Vittorina Consigliere Presente 
Toppano Paolo Consigliere Presente 
Fanutti Melissa Consigliere Presente 
Cisilino Raffaele Consigliere Presente 
Pecile Michela Consigliere Presente 
Bulfone Luca Consigliere Presente 
Fabbro Ivano Consigliere Presente 
Fabello Paola Consigliere Presente 
Del Mestre Luca Consigliere Presente 
Fioritto Annalisa Consigliere Presente 
D'Antoni Giuseppe Consigliere Presente 

 
 
 

Assiste il Segretario Comunale Sbuelz dott.ssa Eleonora. Assiste inoltre alla seduta, in qualità di Assessore 
esterno, il Dott. Nigris Daniele. 

 
Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il Dott. Burlone Sandro nella sua qualità 
di Sindaco ed espone l’argomento iscritto all'ordine del giorno, di cui all’oggetto, e su questo il Consiglio 
Comunale adotta la seguente deliberazione: 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
Il Responsabile dell’Area Amministrativa 

 
 
 
Premesso che in base alle vigenti disposizioni di legge i Comuni sono tenuti ogni due anni, negli anni 
dispari, all’aggiornamento degli elenchi dei Giudici popolari di Corte d’Assise e di Corte di Assise di 
Appello; Considerato che l’aggiornamento avviene il secondo anno di ogni biennio ai sensi dell’art. 21 della 
Legge 10.04.1951 n. 287 e ss.mm.ii avente ad oggetto: “Riordinamento dei giudici di Assise”;  
Visto l’art. 13 della legge 10 aprile 1951 n. 287 e s.m.i., che prevede la formazione in ogni Comune di una 
Commissione, composta dal Sindaco o da un suo rappresentante e da due Consiglieri comunali, per la 
formazione o integrazione di due distinti elenchi dei cittadini residenti nel territorio del Comune, in 
possesso dei requisiti indicati negli artt. 9 e 10 della medesima legge, per l’esercizio delle funzioni di 
giudice popolare nelle Corti d’Assise e nelle Corti d’Assise d’Appello;  
Visto, altresì, il parere Ancitel del 17.7.2004 che evince, dalla lettura del comma 1 dell’art. 13 L. 287/1951 
la competenza consiliare alla nomina delle Commissioni de quibus; 
Considerato che, a seguito dell’elezione del Sindaco e del rinnovo del Consiglio Comunale, avvenuto a 
seguito della consultazione elettorale del 10 giugno 2024, occorre procedere al rinnovo della citata 
Commissione e che occorre procedere all'aggiornamento degli elenchi dei Giudici Popolari per gli anni 
2025 - 2027;  
Ritenuto necessario provvedervi tempestivamente, in modo da rendere operativa la Commissione che avrà 
il compito di stilare gli elenchi ed adempiere alle successive incombenze;  
Precisato che, in assenza di specifiche norme riguardanti le modalità di nomina dei predetti componenti, la 
votazione avverrà secondo i criteri stabiliti dall’art. 52 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale e, 
pertanto a scrutinio segreto e secondo modalità di elezione che assicurino le rappresentanze; 
Preso atto della proposta sindacale di nominare quali componenti della predetta Commissione i Consiglieri 
Fanutti Melissa e Fioritto Annalisa che viene posta in votazione dal Presidente;  
Precisato che, per quanto sopra descritto, alla votazione non partecipa il Sindaco;  
Visto il Decreto sindacale n. 4 del 6.3.2025 di nomina del Responsabile del Servizio amministrativo; 
Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. n.267 del 18/8/2000, dal Responsabile del 
Servizio Amministrativo; 
 

PROPONE 
 

Di fare integralmente proprie le premesse di cui al presente atto, e sulla base delle stesse, di: 
 
 dare atto delle risultanze dell'attività di votazione a scrutinio segreto come di seguito: 
 

• distribuite e raccolte le schede con l'assistenza degli scrutatori. Consiglieri D’Antoni, Pecile, la 
votazione dà il seguente risultato: 

 
PRESENTI: n. 13 
VOTANTI: n. 10 
n. 1 scheda con duplice voto per entrambi i Consiglieri non computata 
 
Hanno riportato voti: 
 
Sig.ra Fanutti Melissa n. 6 
Sig.ra Fioritto Annalisa n. 3 
 



Pagina 3 di 5 
 Comune di Mereto di Tomba – Deliberazione Consiliare n. 11 del 30/04/2025  

• Il Presidente, ad esito della votazione proclama eletti componenti della Commissione comunale per 
l'aggiornamento degli albi dei Giudici popolari delle Corti d'Assise e delle Corti d'Assise d'appello i 
Sigg.: D’Antoni Giuseppe e Pecile Michela; 

1. Di dare atto che il Sindaco è componente di diritto della Commissione Comunale; 
2. Di dare atto che i Consiglieri nominati restano in carica, per tale funzione, sino allo scioglimento del 

Consiglio comunale nel quale sono stati eletti; 
3. Di dare atto che il presente atto non comporta impegno di spesa; 
4. conferire al presente atto, stante l’urgenza di provvedere in merito, l’immediata eseguibilità, ai sensi 

dell’art. 1, comma 19 della L.R. n. 21/2003, e ss.mm.ii. 
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PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

 
Ai sensi degli artt. 49, comma 1°, e 147-bis del D.Lgs. n. 267/2000, si esprime parere favorevole in merito 
alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione. 

 
Mereto di Tomba, lì 24 aprile 2025 

 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

         ELEONORA SBUELZ 
 
 

 
    

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
VISTA la proposta di deliberazione; 
VISTO lo Statuto Comunale; 
VISTO l’art.42 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., ed accertata la competenza a deliberare; 
DATO ATTO che sono stati acquisiti i necessari pareri, ai sensi degli artt. 49 – 1° comma e 147 – bis del D. 
Lgs. 18.08.2000 n. 267; 
 
Il Sindaco dà la parola al Segretario comunale che descrive in sintesi gli adempimenti previsti per Legge (L. 
287/1951) per l’aggiornamento degli Albi dei Giudici popolari per la Corte d’Assise e per la Corte di Assise 
d’Appello, rilevando la necessità di nominare la competente Commissione. Rileva si procederà con il 
metodo del voto segreto, evidenziando come la composizione della Commissione dovrà garantire la 
presenza di un rappresentante della minoranza. 
Viene, quindi, riposta l’urna della votazione sul tavolo consiliare e si provvede alla consegna dei biglietti di 
voto ai Consiglieri. Il Sindaco individua tra i membri della Commissione il Consigliere Fanutti Melissa e il 
Consigliere Fioritto Annalisa. 
Vengono individuati i due scrutatori per la procedura di voto nelle persone dei Consiglieri D’Antoni 
Giuseppe e Pecile Michela e si dà avvio alla votazione per apposizione individuale. 
Escluso il numero degli scrutatori, lo spoglio dà i seguenti risultati di voto: 

a. per il Consigliere Fanutti Melissa 6 schede di voto singolo 
b. per il Consigliere Fioritto Annalisa 3 schede di voto singolo 

Residua un’ulteriore scheda con duplice voto per entrambi i Consiglieri, che non viene computata.  
Il Sindaco astenuto dal voto, in quanto membro di diritto. 
 
Vengono, quindi, proclamati eletti a cura del Presidente, i Consiglieri predetti, quali componenti della 
commissione comunale per la formazione degli elenchi dei Giudici popolari (dei quali il Consigliere Fioritto 
Annalisa quale Consigliere di minoranza). 
 
FATTO presente che, come da regolamento del Consiglio Comunale, per gli interventi e le dichiarazioni 
rese dai Consiglieri e per quant’altro non si prevede che sia espressamente riportato nel verbale di seduta, 
si fa espresso rinvio all’apposita registrazione della seduta pubblica che costituisce, ex art. 22 legge n. 
241/1990, la documentazione amministrativa a comprova della discussione. 
 
 
 

Il Presidente  Il Segretario Comunale 
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F.to Burlone dott. Sandro  F.to Sbuelz dott.ssa Eleonora 
 
 

 
ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE  

 
Si attesta che la presente deliberazione oggi 07/05/2025 viene affissa all’Albo pretorio, ove vi rimarrà a 
tutto il 21/05/2025. 
 
Mereto di Tomba, lì 07/05/2025 
 

Il Responsabile della Pubblicazione 
F.to D’Odorico dott.ssa Federica 

 
 

 
ATTESTATO DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE 

 
Si attesta che la presente deliberazione è stata affissa all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi dal  
07/05/2025 al 21/05/2025 e contro la stessa non sono pervenuti reclami e denunce. 
 
Mereto di Tomba, lì   
 

Il Responsabile della Pubblicazione 
 

 
 

ATTESTATO DI ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione diventa esecutiva: 
 
□ alla data dell’adozione 
X alla data di compiuta pubblicazione 
 
 
 
 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente. 
 
 


